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j Adjon-# a kormány deklará- 

ciót vagy sem.„Gyengülnek a felszabadított területek
adóalanyai í Beográd, jan. 12.

A politikai körök tegnap is sokat 
hogy a nép terhein könyithessenek foglalkoztak a szkupstiná’ egybehi- 
és az állam vállalkozásait bérbe j vásának kérdésével. A politikusok 
keil adni. egv része azon a véleményen volt,

Krezsman (Radics-páríi) és Vélj- hogy az uj kormánynak deklaráció 
kovity Bogdán (dem ) után dr, Mar- val kel'ene bemutat *óznia. Az egyik 
kori:y Bogdán pénzügyminiszter 
mondotta el a zárszót, kijelentve, 
hogy a részletes vitánál minden 
életrevaló javaslatot eifogad.

Az ülés után hírlapírók előtt ki­
jelentette a miniszter, hogy vissza­
vonja a pénzügyi törvény 183 ik 
szakaszát, amely arról intézkedik, 
hogy magánosok követeléseikből 
kifolyólag nem vezethetnek az áll -m 
ellen végrehajtást.

• * e

adóalanyokat végzetesen meg gyön­
gíti.
Smodelj (kiér.) nincs bizalommal 

a kormány ‘iránt, mert nem hiszi, 
hogy ez a kormány megszüntethetné 
a közgazdasági krízist, Szemrehá 
nyást tesz a kormánynak azért, mert 

a tisztviselők amúgy is csekély 
illetményeit rendelettel leszállították, 
holott azok törvénnyel voltak meg 
állapítva.
Jovánovity Jóea (föidm ) szerint 

a közgazdasági válság az uralkodó 
rezsim érdeme, amely hét éven 
keresztül semmitsem csinált, csak 
politizált Az adót le keli szállítani,

Beográd, jan. 12
A pénzügyi bizottság tegnap este 

befejezte a költségvetés elvi vitáját 
Tizenhat szavazattal, hat ellenében
elfogadta elvben a költségvetést és 
elhatározta, hogy ma áttér a részle­
tes vitára. A tegnapi ülés első 
szónoka Grgin (rád,), aki kijelenti, 
hogy az ellenzék szónokai eléggé 
objektíve foglalkoztak 
vetéssel ő maga is megállapítja, 
hogy

miniszter hírlapírók előtt kijeién 
tette, hogy nézete szerint deklará­
cióra nincsen szükség, mert hiszen 
a kormány munkaprogram nja eléggé 
ki van fejtve Uzunovity miniszter- 
elnök autoritativ kijelentéseivel — 
ha azonban a politikai körök ra­
gaszkodnának a deklarációhoz, úgy 
a kormány ezt a szkupstína első 
ülésén meg fogja adni.

A politikai körök tegnap sokat 
! foglalkoztak Radies dalmáciai pro­
pagandájának sikertelenségével.

költség-

adópolitika. amelyet a fd-as az
szabadított területeken folytatnak, 
nemcsak káros az államra, hanem 
súlyos bűnt is jdent, mert az ottani

Beadták a kegyelmi kérvényt 
Windischgmtzék ügyében. Megcáfolják Ileana hercegnő 

és Habsburg Albreeht házas­
ságának hírét.

ségének fenti kérvényén kivül a 
Magyar Asszonyok Szövetsége még 
külön kérvényben is kegyelmet kéri 
Nádossy és Windischgrätz számára

& e

tágh Tamás, Gálóczy Árpád és ZimBudapest, jan, 12.
Tegnap délben nyújtották át Horthy mermann Lajos ügyvéd a kegyelmi 

kormányzónak minden nagyobb ün- kérvényt Windíschgratzék ügyében 
népi külsőségek mellőzésével Són- A társadalmi egyesületek szövet

Beoqrád, jan 12.
Emandi román követ tegnap ki 

sajtó képviselői előtt,jelentette a 
hogy azok a hírek, amelyek Ro­
mánia a kisententehoz való viszo 
nyának megváltozásáról szólnak^ 
alaptalanok.

Egyúttal megcáfolta Emandi 
kát a híreket is, amelyek Ileana her­
cegnő és Albrecht magyar Habsburg 
főhercag házasságáról kerültek be

♦ e

Interpellálja az ellenzék a 
külügyminisztert Bethlen római útja miatt. azo-

Ebben az ügyben különben teg j Az olasz sajtó ugyancsak foglal 
nap már több külföldi diplomata j kozik Bethlen római utjával, amely 
meglátogatta a külügyminisztert, a j ről a Corriera della Serra meg- 
többek között Hory magyar követj jegyzi, hogy
is. Hory hírlapírók előtt kimentette, az olasz politikai köröket nem 
hogy érte váratlanul, mert régen várták

már. A Bethlen és Mussolini kö­
zötti tárgyalásoknak nincs még 
megállapított programmja A ta­
lálkozás kétségtelenül hozzá fog 
járulni a kél ország közötti szivé- I lyes viszony megszilárdításához.

Beográd, jan. 12
Politikai körökben igen nagy ér 

deklődéssel foglalkoztak azzal a hír­
rel, hogy Bethlen magyar minisz­
terelnök rövidesen Rómába utazik, 
ahol Mussolinivel fog tárgyalni egyes 
függő kérdésekről, amelyek Magyar 
országot és Olaszországot érdeklik.

Az ellenzéki blokk ma konferen 
tart, amelyen ezzel a kér­

déssel foglalkozik és elhatározza, 
hogy a külügyminisztert méginter- 
pellálja a magyar—olasz paktum 
kérdésében. Politikai körök befeje 
zett dolognak tartják a magyar- 
olasz paktumot és Bethlen római 
útját már csak tisztán formalitás­
ként nézik.

Az olaszok a fiumei szabad zóna 
ügyét rendezik most, amely az SHS 
államot is közvetlenül érdekli. De 
különben is érdekli az SHS államot 
a magyar—olasz tárgyalás, minthogy 
nem régen kz SHS állam rs kezdett 
tárgyalni Magyarországgal a tengeri 
kikötök ügyében. Az ellenzék úgy 
találja, hogy a magyar—olasz egyez 
mény nem pusztán csak azt jelenti, 
hogy Olaszország biztosítja magá­
nak Magyarország kivitelét: hanem 
politikumot is jelent — éppen szert 
tartja fontosnak a külügyminiszter 
m égi nterpell álá sát

a
sajtóba

is TŐZSDE a*a magyar — olasz paktum nem je­
lenti a magyar—jugoszláv viszony 
megváltozását Azok a tárgyalások, 
amelyeket Magyarország és Jugo- 

megkezdett, befejezését

Januar 11.
Beográd. Newjork 5661 és fél— 

81 és fél, London 27530—7610, Pá* 
ris 224 és fél—26 és fél, Zürich 
1094 és fél—97 és fél, Milánó 
25210—5410, Berlin 1346 és három­
negyed—49 és háromnegyed, Baka 
rest —, Prága 16770—6850, Wien 
801 és egynegyed—798 és egyne­
gyed, Budapest —.

Zürich. Beográd 913 és három­
negyed, Páris 2057 és fél, London 
2518, Newyork 518 és fél, Milánó 
2215, Berlin 12307 és fel, Wien 
7302 és fél, Prága 1535, Budapest 
9060, Bukarest 272 és fél, Brüsz- 
szel 72

ciát is szlávia 
fognak nyerni

■ V í. L . > i

d magyar államforma kérdése dől el 
római tanácskozáson ?

j hatalmi helyzetét és izolálná Jugo­
szláviát a kisententén belül.
A francia lapok más kombinációt 

tudnak Szerintük is a magyar ál­
lamforma egyia főkérdése a római 
tanácskozásnak — de ők József 
főherceg trónrajutásáról tudnak.

A „Vreme* azt állítja pedig, hogy 
királykérdés végleges megoldása 

olyanformán történne, ho^y 
Albrecht főherceg feleségül 
Ileana román hercegnőt és köze­
lebb hozná a román—magyar ba­
rátság kérdését.

a

Budapest, jan. 12.
Bethlen római útja mindenfelé 

Európában nagy feltűnést keltett és 
kimerítő magyarázkodásokra ad al­
kalmat.

A „Westminster Gazette* azt Írja, 
hogy információja szerint a római 
tárgyalásokon szóba kerül a ma 
gyár királykérdés is ÍOO dinár maa

Bethlen Albrecht-párti és azt 
szeretné, hogy Albrecht egy olasz 
hercegnő eljegyzése után a ma­

trónra kerülne. Ez meg-

Budapesten 10 03 pengő. 
Prágában 59 cseh kor. 
Berlinben 7 40 ar. márka. 
Becsben 12*45 silling 
Zünchbea 9 13 sv. frank.

venné

gyár
szilárdítaná az olaszok európai
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Pribicsevity népgyüléat tart 
Zágrábban,

Beográd, jan. 12. 
Szvetozár január 

nagy népgyülést hivott 
egybe Zágrebbe. Bár Zágreb a Ra 
dics-párt fészke, a független demok­
raták mégis nagy készülődésekkel 
indulnak neki a népgyüiésnek, a 
melytől nagy sikert várnak.

Választási elnökök 
a Bánságban.

Megloptak egy óvatos kereskedőt, aki a 
szolgájánál őrzi a pénzét.

4 tétlenért zsebtolvajt üldözőbe vették és elfogták. — Útköz­
ben megakarta vesztegetni a rendőrt.

— A JTorontáT tudósitójától. —

Pribicsevity 
16-ikára

8ecskerek, jan. 11.
A választási elnökök névsora a 

bánsági választó községekben a kö­
vetkező :

A becskereki járásban: Szrpszki- 
elemiren Tornyánszki Aíekszander 
nyug szrpszkiaradáei tanító Ne- 
macskielemiren dr. Margan Vladimír 
becskereki árvaszéki elnök- SrpszkL 
aradácon dr Vászity Andrija becs- 
kereki ügyvéd. Szíovácskiaradácon 
dr. Grcsity Pája becskereki ügyvéd. 
Bagejszvetidjuradjon Miszlovszki 

A rendőr látszólag belement az Vladimir becskereki törvényszéki 
üzletbe, elfogadta a felajánlott ősz- ÍegYző- Gornjamuzslján dr. Bráíity 
szeget, Lakatost azonban ennek el- Dusán becskereki ügyvéd. Vehkito- 
lenére is elővezette és bejelentette rakon Draskoviíy Milán becskereki 
a főkapitányságon, hogy a tettenéri törvényszéki bíró. Katarinán Jová- 
zsebtolvaj meg akarta vesztegetni ö0viÍY Milenkó becskereki árva- 

A rendőrfőkapitányságon kihall szék* ülnök. Banaíszkideszpoio- 
gatták a sértett Mijatovily Vladisz váco.n Csakra Vladimir nyug árva- 
láv csokasinai illetőségű pálinka- szé^ elnök Botoson Podgrádszki
kereskedőt, aki elmondotta, hogy a tíosif becskereki járásbiró Oríová- 
pénztárcában, amelyet a cigány- ton: Lozanity Veszelin becskereki 
asszony kihúzott, csupán iratokat és ügyvédjelölt. Lazarevón (ahol a 
okmányokat tartott A pénzt mindig lazarsvóiakon kívül Klek és Mar- 

meg- alkalmazottjára, Jankovity Obrád tinica is .szavaz) Bunity Ivó becs- 
érezte, hogy avatatlan kezek turkál- ^aluJabeli lakosra bízza. Sokat uta* kereki törvényszéki bíró. 
nak a zsebében, a pénztárcája után I zik és utazásai közben több Ízben poszton (ahol Jankovmo<zt és ML 
nyúlt, de már nem találta a helyén I meglopták, Hogy ezt elkerülje najíovó szavaz) Zde^ár Ljubomir 
Amint körülnézett észrevette, hogy I rosszabb öltözetű alkalmazottjánál kecskereki járásbiró Banatszki 
egy cigányasszony szalad a vagonok l tartja a pénzt, avoron (ahol Banatszkidvor és Ba-
melíett és egy rendőr követi ugyan-j akiről senki sem sejtené natszkidusanovác szavaz! Nikoiity
csak sietős léptekkel gy után Ítélve hocv zsebeiben IS Mil?s vélik,becskereki bíró. Sztára-

Az utasok figyelmessé lettek a vannak. Ezuttaf'is nagyobb összeg szelő "zaro^'l SRz‘a/a.écska,é.s Lukinó 
kereskedőre, majd a menekülő ci- volt szolgájánál és mii íanknvitv ? , sz^Yaz) Radulovacstn Vaszilie
ganyasszonyra és érdeklődéssel vár- az ezresekkel baj nélkül kiszálIhV b^kereki járásbiró It«bejen (Novi- 
ták a hajsza eredményét. A rendőr tott őt megjárták Ioddí SzrP3zkllteoej) Tr;funácz Bözsi-
jóval az állomás mögött elfogta a Lakatos g Máriát aki" különben ! p^i becskerfkJ törvényszéki
zsebmetszőt, mielőtt azonban elérte régi ismerőse a becskereki rendőr 1 P?d?zm a* e]sc> választóhelyiségben,
volna észrevéüenü, eldobta a tér sédnek, mer. eg “mér hason,6 t »StW?

A pénztárca felnyílott é-s a bűncselekményekből kifolyólag la SL p oecskereki árvaszéki
rendőr és később a cigányasszony kója volt a rendőrfogdának kihall- h ^eríezen.a másodiK választó
legnagyobb csodálkozására ezres gatása után átkisérik az üzvészsóo Deí?1uié/b8n’ aho Rudolfsgnad és 
bankók helyett, papirdarabkák és feghá^ába Beloblátó szavaz, Sajber Szvetozár
okmányok hullottak szét szerte a Sztojkov Teréz és Lakatos Vera ^ * Vá*

a11* jz • . kuIai lakosok, akik ismeretlen ren-
A rendőr visszalusérte a cigány- deltetéssel, Lakatos Mária társasága- 

asszonyt az úgynevezett kikindai bán érkeztek Becskerekre, csavar­
állomásra, ahoi a lopás történt és gásért kerülnek Nikoiity Milán 
a heiyszmen kihallgatta. Elmondotta, rendőralkapitány, rendőrbiró elé A 
hogy Lakatos Máriának hívják, 28 büntetés kitöltése után mindkettő- 
eves es kulai illetőségű. Becskerekre j jüket lakhelyükre toloncolják

Becskerek, jan. 12. j két barátnője kíséretében érkezett, 
Tegnap reggel hót órakor izgal-1 akiket a rendőr szintén őrizetbe 

más hajszának voltak szemtanúi « 1 vett.
Szuboiica felöl jövő utasok. A reg 
gél hét óra tájban érkező vonat 
egyik harmadik osztályú kocsijából 
egy fiatal cigányasszony ugrott ki 
elsőnek és a vasúti kocsi lépcsője 
mellett állva megvárta, míg az 

I utasok leszállnak A cigányasszony 
láthatóan feszült figyelemmel kisérte 
mindegyik utast, gondosan végig­
mért minden leszállót, ami felkel­
tette az állomáson szolgálatot telje­
sítő rendőr figyelmét is. A következő 
pillanatban egy tekintélyes külsejű 
kereskedő szállott le és 
felé igyekezett. Amikor 
asszony mellett haladt el, 
szony gyors mozdulattal kirántotta 
a kabátja alól kikandikáíó duzzadt 
péntárcáját.

a
Az állomásról mindhármukat be­

kísérte a rendőrfőkapitányságra 
Útközben Lakatos MáriaFrigyes főherceg is tagja akar 

lenni a magyar felsőháznak.
Budapest, jan. 12.

A Magyarország értesülése szerint 
Frigyes főherceg is érvényesíteni 
fogja törvény szerinti jogait a felső­
házi tagságra A törvényben előirt 
követeléseknek ugyanis meg tud fe­
lelni, merít magyar állampolgár, ma­
gyarul tud és évenkint 2000 pengő 
adót fizet

A felsőháznak korelnöke vaiószi 
nüleg Berczely Jenő nógrádi föld- 
birtokos lesz, aki 90 éves, 
jegyzők lesznek, ha megjelennek — 
Albrecht és József főhercegek.

200 dinárt ajánlott fel a rendőr­
nek, ha szabadon engedi.

a kijárat 
a cigany-

az asz-
Kor

A vastag pénztárca 
megakadt és igy a kereskedő

Jtnkov-
d német kormány alakítás a 

centrum-párttól függ.
Berlin, jan. 12.

Curíius megkezdte tárgyalásait az 
egyes parlamenti csoportok vezetői­
vel a kormányalakítás ügyében. 
Habar Curíius erősen bizik abban, 
hogy sikerül neki a kabinetet meg 
flabitania, a helyzetei parlamenti 
körökben mégis kedvezőtlenül Ítélik 
meg. bíró.

A döntés teljesen a centrum-párt 
kezében van, mert úgy a nemzetiek, 
mint a demokraták döntésüket csak 

centrum-párt döntésétől tették 
függővé.

cát.

a

H armincezer dinárba 
kerülnek a milliók,

J isszatért Becskerekre a Czigler- 
küldöttség.

A novibecseji járásban: L_._ 
becsej I. választóheiyiségében Bran- 
kovity Szteván becseji já.rásbirósági 
jegyző, a második választóhelyiség­
ben dr. Radonity Rád beodraí köz­
ségi orvos. Vranjevó I-ső helyiségé­
ben dr Zamurovity Tima melencii 
községi orvos, a Il-is helyiségben 
dr. Taub Viktor melencii állatorvos, 
a III-ík helyiségben Nikoiity Danilo 
novibecseji gimn, tanár. Beodrán 
dr. Mihajlovity Iván becseji ügyvéd. 
Dragutinovón az I-ső választó helyi­
ségben Devecsarszki Szteván novi­
becseji járásbiró, a II ik válasz tó- 
helyiségben Szretykovity Szlavoijub 
tarasi tanító. Kumán I ső választó­
helyiségében Mandrovity Milán kerü­
leti közoktatásügyi főnök, a II ik vá­
lasztóhelyiségben Vitorovity Velibor 
kumáni tanító. Táráson Nikity Mom- 
esilo becskereki törvényszéki jegyző 
Melenci öt választóhelyiségében 
rend szerint:

Novi-

Becskerek, jan 12.
A sokmilliós Czigler-örökség még 

mindig élénken foglalkoztatja a 
becskereki és a szuboticai olvasó- 
közönséget.

Mint a „Torontói* megírta, a becs 
kereki örökösök megbízásából há­
romtagú küldöttség utazott Szuboti- 
cára, hogy a városházán megsze 
rézzé az odaérkezett leirat roásola 

másrészt pedig érintkezésbe 
lépjen Czigler Gyula szuboticai gyá­
rossal, a nagy örökség egyik szubo­
ticai várományosával.

A küldöttség Gyorgyevity Dra 
goszláv szuboticai polgármestert ke 
reste fel, akinek előadta jövetele 
célját. A polgármester engedélyt 
adott, hogy az iktatóhivatalban le­
másolják a newyorki SHS kon­
zulátusnak ebben az ügyben kül 
dött átiratát. A kiküldöttek meg 
is jelentek az iktatóhivatalban, az 
aktát azonban nem másolhatták le, 
mert a tisztviselő, akihez az ügyi­
ratot! beosztották, nem volt hivatal-

Háromszáz hold foglalkoztak, amelyben felhívják
a birtokmakszimum, szövets<W, hogy tegyen javaslatot

az agrárkérdés gyakorlati megoldá­
sára.

a

A bánsági agrárszövetkezetek szö­
vetségének közgyűlése.

— A „Torontór tudósitójától. —

Velikakinda, jan. 12.
A Savez Zemljoradnicskih Zadruga 

(az agrárszövetkezetek szövetsége), 
tegnap tartotta Kikindán rendes évi 
közgyűlését Budisin Jócó ország 
gyűlési képviselő elnöklete alatt. A 
gyűlésen ötvenhét szervezet 85 ki­
küldöttel képviseltette magát 

Girtler József minisztériumi ki­
küldött terjesztette elő elsőnek 
jelentését, amelyben megállapítja, 
hogy a szövetség működésében nem 
talált különösebb kifogásolni valót.

Több felszólalás után hosszabb 
vita keletkezett az igazgatóság je­
lentése körül, hogy miképen jussa­
nak a becskereki Zemljoradnicski 
bankával szemben fennálló egymil­
lió 300.000 dináros követelésükhöz. 
Az igazgatósági javaslatnak megfe­
lelően, elhatározták, hogy 750.000 
dinárért megvásárolják Berberszki 
Gyurica volt becskereki polgármes 

Értesülésünk szerint a becskereki temek, a Szavez volt elnökének a 
Czigler örökösök az előzetes költsé ) házát, míg a követelés többi részét
gekre harmincezer dinárt irányoztak j fokozatosan hajtják he Majd az
elő- ? agrárreform minisztérium átiratával

A szövetség oly értelmű javasla­
tot terjeszt a minisztérium elé, hogy 
a birtokmaximumot szállítsák le 300 
holdra, az idegen állampolgárokét 
10 holdra, ezzel szemben a kolo- 
nistáknak adjanak négy családtag 
után hat hektár szántót és minden 
további családtag után másfél hektár 
legelőt, a helyi földnélkülieknek négy 
családtag után négy hektár szántót 
és minden további családtag után 
másfél hektár legelőt. A vételárat 
természetben fizessék le évenkint és 
holdankint hatvan kilogramm buzá 
val, amelyet tiz éven keresztül szol­
gáltassanak be és ezzel a vételárát 
tekintsék letörlesztettnek.

A felmentvény megadása után 
megválasztották az uj vezetőséget.
Elnök Budisin Jóca országgyűlési 
képviselő lett, Alelnökök: dr. Bra- 
tity Dusán és Radivojevity. Jóca. A 
végrehajtó bizottság tagjai az elnök, 
a két alelnök, azonkívül Sztajity 
Miliszáv, Devity Zsiva és Milenkov 
Pája.

Radivojevity Jóca alelnök végül 
javasolta, hogy az államkincstári 
követelések huszonöt százalékának 
leírását kérjék arra való tekintettel, \
hogy a búza ára olcsóbbodott Az j___________
indítványt egyhangúlag elfogadták, f

tát,

sor-
, ... . Nikolajevity Nikola
terület] tanfelügyelő, dr. Lackovity 
Dusán melencii orvos, Raduiovity 
Ráda melencii tanító, dr. Lozanity 
Szlávkó novibecseji ügyvéd, Mirkov 
Petár becskereki tanfelügyelő. Tor- 
dán az I-ső választóhelyiségben 
Risztity Milán becskereki tanfel­
ügyelő, a másodikban Csiplity Zsárkó 
novibecseji tanfelügyelő.

a

bán
A küldöttség ezután Czigler Gyu­

lát, a dollárok egyik jövendőbeli 
gazdáját kereste fel, aki megígérte 
a becskerekieknek, hogy az örök 
ségről szóló értesítés kézhezvétele 
után megküldi a becskereki érde­
kelteknek az ügyirat pontos máso 
latát.

üs

Megérkeztek
Bársonykalapok 120—150 din-tói!

| Ruhák, blúzok, sálak olcsó árban 
: kaphatók 1 Kalapalakitást és filcvasa­

lást legjutányosabb árban vállal
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Ai izr. nőegylet január hó 15-iki | 
(szombati) fej díszes estélyére a ren 
dezőség részéről az előkészületek 
megtörténtek. Az estély minden te-

A Szerb Nőegylet Szilveszter- Kintet.be” vaió sikere biztosítottnak 
e&tje. A Jótékony Szerb Nőegylet ™zik Ott fogjuk találni a társaság 
január 13 ikán, csütörtök este, a ^Jobbjait, akik a nemes cél támo- 
görög keleti Szilveszter alkalmából ^a?f8^ra meaDeÍ£ 01 — és hogy ré- 
nagy műsoros Szilveszter-estélyt 8zak ,0gyen ©gy táncos, mulatós, 
rendez a Kaszinóban. A Nőegylet szép estben* 
eddigi Szilveszter estjei még élénk Előzetes báli jelentés A helybeli „Rad- 
emlékezetében vannak a becskereki nicski Sport-Klub" (ezelőtt Szlávija Sport­
közönségnek S Így a mostani bál KIub^ 1927- évi február hó 5-én, 
iránt is nagy érdeklődés nyilvánul baton este fél 9 órai kezdettel a Centrái- 
meg. A mulatság, illetve a műsor 8z^hoda (Klub-kávéház) összes termeiben 
fél kilenc órakor kezdődik és a tartJa me£ ez6vi zártkörű álarcos bálját, 
programmon tánc, ének, zeneszá amelyre a meghívók a napokban küldet­
niük és egy 1 felvonásos vígjáték nek széjjel, 
szerepel. Az előadáson Becskerek Egy pirománikus asszony garáz- 
legjobb műkedvelői lépnek fel. Mű dálkodása. Kikindáról jelentik: 
sor után tánc és tombola. A tóm- Obrád Ilia negyedik negyedbeli ]a- 
bolatárgyak a Bencze cég kirakaté kosnak tegnapelőtt délután kigyul 
bán lathatók. Egy tombolajegy ára és leégett a szalma és a ten •
5 dinár. Belépődíj 15 dinár. geriszár készlete. A tűzoltóság csak

Betörők a trafikban. Hétfőről több órás. megfeszített munka árán 
keddre virradó éjjel betörés történt „ fa a tbzet ©ioitani. A kar jelen- 
a becskereki régi állomáson. Isme- tos 03 mivel a szalma biztosítva 
rétién tettesek feltörték a trafik netn vo^’ 
bódéját és megdézsmálták a dohány- 
készletet, A betörők mintegy 
dinár értékű árut vittek el. A rend 
őrség emberei a legutolsó vonat 
indulásáig szo^álatot teljesítettek az 
állomáson és az utolsó őrváltáskor 
a trafik meg sértetlen volt. Való­
színű tehát, hogy a betörést a kora 
hajnali órákban követték el.

A Jadranszka Szirázsa elit-bálja.
A Jsdranszka Sztrázsa (Adriai őr­
szem) egyesület főbizottsága január 
19-én, ,-zerdán este elit bálát rendez 
a Kaszinó összes helyiségeiben. Be­
lépőjegyek személyenkint 3S dinár 
ért kaphatók, családjegy három és 
több családtaggal személyenkint 25 
dinár. Felüifizetéseket a jegyvételnél 
és a pénztárnál köszönettel fogad el 
a vezetőség. Belépőjegyek a Doj- 
kovity és Petrovácski, Mangold és a 
Pravda könyvkereskedésben, vala­
mint Tyurcsin R üzleteben kapha­
tók. A bál kezdete 9 órakor. A meg­
hívókat néhány napon belül kü’di 
szét a rendezőség.

Kivilágításán ai Becskerek—sze­
gedi közvetlen vasúti kocsi. A Ve-
hkakikinda—Szeged között közle­
kedő vonatnak van egy Becskerek— 
szegedi közvetlen kocsija, amely több I 
utas egybehangzó állítása szerint 
rendszere-en kiyilágitaílanul közle­
kedik A bánsági kereskedelmi és 
iparkamara panasszal élt a magyar 
államvasutak szegedi üzletvezető 
ségéné), ahonnan az a válasz érke­
zett, hogy a kocsi az SHS állam 
vasúti parkjához tartozik, tehát a 
jugoszláv államvasutaknak kell a ki­
világításáról gondo kodnia. A ka­
mara erre a becskereki Béga parii 
állomás főnökségéhez fordult, ahol 
ázt a felvilágosítási kapta, hogy 
vasúti kocsi * azért közlekedik kivi- 
iágitatlanul, mert időnkint kifogy 
í>áz. Mivel az uj közlekedésügyi 
miniszter leiratában arra kérte _ 
kamarát, hogy minden panaszt jut­
tasson a tudomására, a kamara < 
a felhívás adta jogával és közölte 
minisztériummal a Becskerek—sze 
gedi közvetlen kocsi világítása kö­
rüli bonyodalmakat. ____________

A halott költőnek minden kijár. Uiggőzatl Patent»
Budapest képzőművészeti bizottsága 
eloatározía, hogy Ady Endre sír­
emlékére pályázatot ir ki és egyúttal 
megkeresi a tanácsot, hogy az Arena 
utat Ady Endre nevéről nevezze el 

Verekedő földmivesek. Nego Be­
nedek velikitoráki gazdálkodó össze­
veszett Ottón Jankó ottani földmi- > a . .
véssél és a veszekedés hevében bot- * ez„myz*'^° *, - “
jávai háromszor a fejére vágott. A ' UöIOSlllin
súlyosan sérült 0.ion feljelentésére! _ autómechanikai műhelye 
megindult az eljárás Nego ellen. Oszijsk, \, ZsupsnijszKs 57

H» HÍREK

szom

Útlevél és pénz nélkül utazta be a 
fél világot egy bánsági cipészsegéd.

Tizenötszöri letartóztatás után ismét fogházban.
Becskerek, jan. 12. A határon elfogták és Zígrebba 

Egy viharos múltú bánsági fiatal- szállították, ahol átadták a rendőr- 
ember nem mindennapi élményei ségnek. A rendőrfőkapitánystgon 
ről számol be a linzi rendőrség ide f©gi ismerősökre talált. Azonnal fel­
érkezett értesítése A linzi rendőr- ismerték a katonaszökevényt, és uj 
főnökség közli, hogy ott letartóz ból 8Z ezredéhez kísértek. Négy
tatták Sztosity Véli mir 25 éves hétig volt katona és ezalatt élelmi- 
vracsevgáji, belasrkvai járási cipész- sz9rt lopott, miért is a katonai bi 
segédet, aki kihallgatásakor hosszú főság elé állították. A katonai bíró- 
és változatos regénynek beillő mó 8ág fogházából azonban megszökött 
dón adta elő eddigi életsorsát, és most már na n Olaszország, ha- 

Sztosity Velimir elmondotta, hogf nem Románia határa felé menekült. 
1901-ben született a bánsági Vra- \ Sikerült is átszoknié román terii- 
csevgáj községben. Kilenc éves ko I '©-re és Resicán telepedett le Né-

a szüleinél, > hány heti ott tartózkodás után egy 
került Omolji-) cseadőr igazoltatta és elfogadhatő 

cára, ahonnan Pancsevóra és Béla- igazolványok hiányában ietartóz- 
erkvára küldötték. Ott a cipészmes- íaíta Sztosity nem kerüihet e el 
térségét tanu'ta, amelyet tökéletesen végzetét, — az igazolatlan határátlé- 
elsaiátitott. f pésért kirótt büntetésének Ie’elteután

ismét átadták az SHS hatósá­
goknak.

nem térül meg. A vizs­
gálat megállapította, hogy a házban 

beszámíthatatlan ' elmebeteg 
asszony tartózkodik, akinek piro 
mánikus hajlamai vannak. Valószínű, 
hogy a szalmakazlat ez a szeren 
csétlen asszony gyújtotta fel, bár 
gyanúsított tagadja a vádat.

egyezer

a

ESS

TUNGSRAM

rádióiámpa
ráig a falujában élt 
majd a rokonaihoz

minden rádió vevő képességét 
fokozza. zi48 Gyári fólorakat:
VOLTA R.-T VÉL! KI BECSKEREK A Bánságbál 

Szovjetoroszországba.
Bútor Károly tánckurzusa közbejött aka- j Felszabadulása után, 1916 bán 

dályok miatt egyelőre nem kezdődik j Pécsbe ment, ahol Scher Ágoston 
meg A tánckurzus megnyitása később 1 ©‘Pészmestemél vállalt állást. Nem 
újságban és falragaszokon lesz hirdetve I sokáig maradt a császárvárosban,

'í nyugtalan vére csakhamar kiűzte a 
| kaptafák egyhangú birodalmából. 
| Hajós lett és egy Budapest és Galac 
| között közlekedő hajó szolgálatába 
lépett. Hamarosan megunta a hajós 
mesterséget is és a megerőltető 
munka után pihenőre vágyott. Is­
mét visszatért a cipészmüheiybe és 
előbb Tucnszeverinben, majd Temes 

Elveszett egy női sárga táska Écaka— váron dolgozott A forradalom után, 
Becskerekig vezető utón 1060 dinár kész- aromán hadseivg előrenyomulása 
pénz tartalommal és egy Rausch Szófia hírére, Sztosity elhagyta Temesvárt 
névre szóló Din 70D0 — értékű (967. sz)! es Magyarországba ment, ahol a 
betéti könyvvel. Kéretik a 
megtaláló, hogy a táskát és a pénzt j 
tartsa meg, csak a betéti könyvet adja j 
át a Tor Agrárbanknál,
Beloblató községházán.

Katonai fogházba került és egy 
izhen, amikor mezei munkára 
kisérték, a kínálkozó jő alkalmat 
felhasználva, újra megszökött. Beo- 
grádba utazott és itt hosszú ideig 
élt anélkül, hogy felfedezték volna.

i

Bélyeggyűjtők! Felhivatnak Becske- i
reken tartózkodó bélyeggyűjtő urak éa 
hölgye v, hogy a Becskereken létesítendő 
bélyeggyűjtő-egyesület megalakítására 
vonatkozó megbeszélésre, csütörtökön 
este 6 éa 8 óra között, a Kaszinó külön 
helyiségében feltétlenül megjelenni szí­
veskedjenek

Isméi a katonaságnál
Időközben amnesztiát hirdettek, 

Sztosity megunta az örökös rette­
gést és a királyi kegyelemre való 
hivatkozással,_ önként jelentkezett 
ezredénél. Őt hónapig teljesített 
katonai szolgálatot, ezalatt a fe­
gyelmi vétségek egész sorit kö­
vette el, amiért ismét katonai 
bíróság elé állították. A tárgyalás 
előtt néhány nappal három társával 
megbeszélte, hogy megszöknek. A 
raktárból fegyvereket és bombákat 
vettek magukhoz és

átszöktek a bolgár határon.
Négy hónapig tartózkodott társaivá! 
Szófiában, ahol ismét visszatért a 
hűtlenül elhagyott kaptafához. 

Szófiában nem maradt sokáig.
I Kalandvágyó természete keletre 
parancsolta. Konstaníinápolyba uta­
zott és onnan Aiekszandriába került.

becsületes j kommüü kitörése után
beállott katonának a vörös had- 
hadsereregbe.=vagy pedig !

Kun Béla hadseregében a Cegléden 
állomásozó 3 ik gyalogezredben ka­
pott beosztást és itt szolgált közel 

* elsőrendű keményfa politúros háló- fél évig. A kominün bukása után 
szoba 6o00 dinár, még részletfizetésre is, < Oroszországba meneküli, ahol mint 
teljes jótálással. ! volt vörös katonát azonnal

Legújabb. Benczénél Veiibibecskereken

1
befogadták a szovjet hadseregbe.

A 42-ik kozák ezredbe került ío 
vasnak.

a

Egy autógarázs és egy 
raktár

a

A honvágy.
Az oroszországi élet sem tetszett 

azonban a hányatott életű fiatal­
embernek. Hamarosan búcsút mon­
dott a szovjetnek és visszatért Ju­
goszláviába Zágrebban telepedett 
le, hosszabb időt szándékozott hazá­
jában tölteni, azért önálló cipész- 
műhelyt nyitott. Egy razzia alkalmá­
val kiderült, hogy Sztosityoí régóta 
körözik, mint katonaszökevényt, ezért 

letartóztatták és Stipbe szállították 
a 23 ik gyalogezred parancsnoksá- Az uj hazában.

Igához. Tíz napig volt katona, de a \ ^z Egyesük Államok sem tét* 
j katonaélet egyhangúsága sem tét szettek Sztositynak, a munka or- 
! szelt a világot látott fiatalembernek, szág&íban nem tudott megíeielő- 
I megszökött az ezredétől és vissza- " 
i tért Zágrebba, majd Delnicébe ment,

a város központjában 
azonnal kiadó. — Ugyanott egy uj
rövid kocsi egy iora való szer­
számmal együtt eladó. Bővebbet 
Bukovacz István áruházában.

Kéjutazásokat is tett.a
Egyiptomban saját szórakozására 

utazgatott. Amikor megunta az 
utazgatást, Belga-Kongóban telepe­
dett le, ahol egy gummigyárban 
vállalt alkalmazást.

Közel másfél évig tartózkodott 
Afrikában Az egyhangú, változatos­
ság nélküli munkát itt is hamaro­
san megunta Egy oceánjáró gőzös 
szolgálatába lépatt és Amerikába 
hajózott.

a
188

niumltt.
Fontos vaskereskedők, műhelyek, 
autógarázsok és bádogosok részére 
Aluminiumlötstange felhevitós nélkül 
könnyen kezelhető Mintát érték nél­

kül küld. Ara 1 kg 105 dinár.

elhelyezkedni Visszatértképen
Európába, ahol előbb Amszterdam­
ban és Parisban, majd Lyonban 

I telepedett le.
iahonnan
I Olaszországba akart szökni.
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EnriloZ&njenica knve
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kofeinmentes pótkávé 
igen zamatos és jóizü 

s dacára annak
használatban olcsó.-
Kaphaló minden
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tu ÜM ÜMÜWrrOrient Bfisskee
Szerdán, jan. i2-én 5, 7 és 9 órakor 
Csütörtökön, jan. 13-én 5,7 és 9 órakor Marie Prevost

Ne járj meztelenül.
(a Bánát részére), ki mész és 
faszénben jártas, kerestetik.
Szives ajánlatok a „Torontái* 
kiadóhivatalába kéretnek.

a piacon (Cár Dusana utca)

kiadó.
Cim a ,Torontái“ kiadóhivatalában.

78'énstárayiiéa: <5. a. 10—I/s i2-ig, d. n.
5-ig. Vasár- és ünnepnapokon 

1 e. .10—11 éráig, d a. 2 órakor 7 felvonás. 39___
Ismét a fogházban.

Nemsokáig boldogította vendég­
szereplésével a hollandusokat és a 
franciákat. Működése színhelyét át­
tette Németországba. A következő 
állomása az ausztriai Baden-Biden 
volt, ahol

n

H Vidéki nagyvendéglő részére keresek 
egy vidéki vagy helybeli elszámoló­
vendéglőst hcsno právával és 10.000 
Din kaucióval. Egy vadonat uj Sanitas 

szobagőzfürdő eladó. 76
Bővebbet PIKING JAKAB ügynöknélCasullch ülne

______ __________________

i '
alkalmával letartózrazzia

tatták.
Ismét a fogházba került, majd 

után kiutasították
)í

Kéve kötő ponyvakiszabadulása 
Németországba. Ausztria különősfeé- 
pen tetszhetett neki, mert ismét 
visszatért az osztrákok hazájába. 
Klagenfurtban felkereste az SHS 
konzulá'ust és személyazonossági 
igazolványt kért, a 
azonban megtagadta a kívánság 
teljesítését.

Sztosity Velimir most a linzi rend­
őrség foglya A derék linziek fogas 
kérdést akarnak megoldani, meg 
akarják ismerni Sztosity Veiimir 
viselt dolgait, mert azt hiszik, hogy 
a vracsevgáji fiatalember nem min­
denben mondott igazat.

A bánáti hatóságok csak annyit 
tudnak felőle, hogy notórius katona­
szökevény. Bünlajsíromának össze 
állítása után megindul a kiadatási 
eljárás.

Sztosity változatos életsorsában 
legérdekesebb, hogy a sürü 

országhatárok dacára, útlevél és pénz 
nélkül utazta be a fél világot.
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külképviselet bármely gyártmányú

aratégéphez 
és kévekötőhöz
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Qélamerikába.
NBiSSF (Mc Cormick, Massey-Harris, 

Deeriog, Champion, Piano, 
Miiw-ukee, Osborne, Walter 

A. Wood, stb. stb)
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Vezérképviselet SHS részére

2404

B. Draskaulty$ Zagreb. Braun Marcelaz a 3.
gépkereskedőnói, Velikibecskerek.

Telefon 106.Telefon Í06.Feleli« szerk eszti távol, a szerkesztésért fele 
JUHÁSZ FERENC 1

Alakíttatott 1846. ITelefonssám 21. ess
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Nyomtatványok modern kivitelben. Lapkiadás. Nyomtatvány, 
raktár. Tömöntöde. Könyvkötészet. Ruggyantabélyegzögyérfás. s

Kiadja Peits Fér, Pál,
Nyomatott Pleits Far. Pálnál Vsliki Becakerek.
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